

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9, Valencia

DIABLO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

VALENCIA SÁBADO 4 DE DICIEMBRE DE 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9

UNA PESETA BIEN EMPLEADA

será la que se gaste comprando la edición especial de

El ingenioso hidalgo

Don Quijote de la Mancha

dedicada a la conmemoración del tercer centenario de la muerte de Cervantes.

Un tomo de 892 páginas, con grabados y encuadernación magnífica **UNA PESETA**

De venta en la Administración de este periódico

Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las granulaciones.
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 3.

Continúa aclarándose la situación política. El Gobierno está en mejor disposición para ceder algo más cada vez, y la actitud de la minoría liberal del conde de Romanones cada vez es también de más franco apoyo al Gobierno, aun manteniendo en la forma ciertos distinguos para contentar las impacencias del estado llano del partido. Las demás minorías también están en disposición de ánimo de reducirse a cambio de las naturales concesiones. La fórmula que Dato propuso y retiró en la última sesión de escándalo del Congreso, con pequeñas variantes, parece que al cabo será aceptada. El lunes es muy posible que haya sesión doble, una por la mañana para proyectos económicos y presupuestos, y la de la tarde para reformas militares. Esta fórmula está ya en marcha. El señor González Besada viene gestionando cerca de los jefes de las minorías para que en momento oportuno, cuando esté en sazón, pueda ser propuesta por él en el salón de sesiones.

El proyecto de rebaja de edades está siendo modificado acertadamente y al cabo pasará a situación pasiva los tenientes generales, los generales de división y los de brigada. Se aceptará una enmienda interesantísima, por virtud de la cual tendrá verdadera eficacia el proyecto que ha sido redactado por don Melquíades Álvarez, abordando la cuestión, que iba quedando olvidada, de la reducción de las plantillas, sin la cual la rebaja de edades sería completamente ineficaz.

Pero al cabo van a ceder, según las impresiones que se tienen ahora, un poco en sus posiciones, y concretada la fórmula, quizá haya posibilidad de que algo útil haga el Parlamento. Es de desear que al cabo así ocurra.

Por lo notan algunos una cosa muy significativa. Para el Gobierno es para quien más se aclara el horizonte. Entre los liberales parece iniciarse una situación de recelos peligrosos. Las huestes del marqués de Alhucemas no están aun acordadas con el conde de Romanones. En la actuación de los demócratas se está viendo claramente la intención tenazmente perseguida de contribuir a que de las Cortes salga aprobado todo menos los presupuestos, precisamente por creer ellos que es vivo interés del conde de Romanones que la situación económica quede legalizada antes de fin de año.

Piensen los demócratas que así se facilitará el camino para que el conde de Romanones llegue al poder y quieren ponerle dificultades para ello. La unión no está del todo cuajada, aunque tenga todo el mundo la impresión de que al punto de encargarse los liberales del Gobierno la inteligencia surgirá. Pero entre tanto, el hecho es que los demócratas dan fuerza al Gobierno para no doblegarse del todo a las pretensiones del conde. Tampoco Melquíades Álvarez se muestra muy cerca del conde, aunque también parece seguro que le ayude cuando gobierne.

El resultado es que el conde ha tentado, además de que no deseaba el poder con las grandes responsabilidades que ahora le haría aparcar, que convencerse de que el señor Dato cuenta con la confianza total de la Corona y de que entre los elementos ajenos a su política había cierto malestar que se traducía en ponerle chinitas en el camino. Quizá ha pensado que de estallar una crisis política, provocada por él, no sería el quiebra definitiva del poder, formándose antes algún Gobierno intermedio, que en último resultado ni él ni el propio Dato les conveniría.

Y así, en el fondo, la inteligencia de Dato y Romanones casi es total, impuesta por las circunstancias.

Vemos cómo se va resolviendo todo. De luego casi se puede afirmar que de cual-quier modo, menos con una crisis. Hasta con siguen creyendo, pese a las posibilidades de que se llegue a una fórmula de avenencia.

Y es el caso que el Gobierno, en otras circunstancias, ya hubiera caído. Pero en política a afirmaciones, y esto es lo que ahora pareciera. Pero nada ocurrirá, según la opinión de los más viejos y experimentados comentaristas de la cosa política.—X.

EL CONFLICTO INTERNACIONAL

LA SITUACION.—LOS PARTES OFICIALES.—NOTICIAS

Cañonazos en Francia, cañonazos y escaramuzas en Rusia y terribles acometidas en la frontera austro-italiana, en el Isonzo, en Tolmino y Gorizia, y ninguna nueva impresión de Grecia y de Rumania, y tranquilidad en los Dardanelos. Esta es, en síntesis, la situación de las cosas en el día de hoy.

Las partes oficiales son de una monotonía abrumadora. De Londres: "La artillería británica ha ocasionado graves desperfectos en las posiciones enemigas. Varias minas han estallado de ambos lados. Derribamos el día 30 de noviembre dos aeroplanos enemigos. Veinte aeroplanos ingleses han ocasionado desperfectos de consideración en los almacenes alemanes de municiones de Miranmont."

De Rusia: "En el frente Occidental, las fuerzas enemigas que se señaló ayer como vivaqueando en la orilla izquierda del Dvina, cerca de la alquería de Sonnenhof, entre Friedrischtad y Jacobstad, fueron cogidas súbitamente bajo el fuego de nuestra artillería. Los alemanes huyeron, dejando un centenar de muertos y heridos. En el Sty, el enemigo ha sido rechazado hacia el Sudeste de Kriskak. En los demás puntos del frente, incluso en el Cáucaso, no hay cambios."

De Francia: "Acciones de artillería en algunos puntos del frente. En Bélgica hemos recuperado en Lombacé un pequeño puesto, que nos cogieron los alemanes la noche última. Entre el Somme y el Oise, al Oeste de Fay, lucha de minas. Nuestra artillería ha destruido los abrigos enemigos y algunos edificios y un depósito de aprovisionamiento al Norte de Lancourt. En los Vosgos bombardeo de los alemanes en Tawn, sin daño alguno, y rápidamente contenido por el fuego de nuestras baterías."

Vuelve a colocar la prensa extranjera el disco de la paz. Las noticias proceden de Londres, de donde dicen que, informes procedentes de Lucerna, confirman que el Príncipe Bulow continúa en Suiza preparando el terreno para las negociaciones de la paz. Se dice que envía con frecuencia telegramas al Rey don Alfonso y a la Reina doña María Cristina y al Papa, y conferencia con las autoridades suizas y con numerosos diplomáticos alemanes y extranjeros.

Según los diarios alemanes, el diputado socialista Liebnicht ha presentado cinco proposiciones en el Reichstag, preguntando si el gobierno está dispuesto a hacer proposiciones de paz inmediata sobre la base de renunciar a toda anexión, reclamando la publicación de los documentos oficiales y oficiales, relativos a las negociaciones secretas que hicieron estallar la guerra, y la creación de una comisión encargada de examinar dichos documentos, y pidiendo, en fin, que la diplomacia secreta sea reemplazada por la intervención permanente y pública de la política exterior, y que toda decisión sobre la guerra o la paz sea remitida a los delegados de la nación.

Por último, protesta contra las ganancias excesivas de los capitalistas, que explotan las necesidades del país. Hay que tener presente que Liebnicht se halla enfermo en un lazareto y no podrá tomar parte en la actual legislatura del Reichstag y defender las citadas peticiones. Y ahora a esperar la correspondiente rectificación.

También de Londres dicen que el ejército alemán que persigue a los serbios, se ha apoderado de varias ciudades montenegrinas.

De París comunican que los navíos austro-alemanes del Danubio se han retirado a Orsova, ante el temor de que se congele el río.

De Copenhague dicen que una poderosa flota alemana pasó por el pequeño Belt, con rumbo Sur, retrocediendo al divisar a la flota británica.

Críticos y periodistas han debatido estos días en la prensa mundial el importante tema de la unidad de mando. El asunto ha ocupado también la atención del Parlamento británico.

"No tenemos generales en los frentes de batalla, mejor dicho, tenemos tantos generales como núcleos de fuerzas, sin una suprema dirección que organice y provea."

Este inconveniente ha sido ya solventado en Francia. El presidente de la República ha firmado un decreto nombrando al general Joffre comandante en jefe de los ejércitos del Noroeste de los ejércitos franceses.

En las Cortes

EN EL CONGRESO.—SIGUE LA PRO-ROGUA DE LA SESION.—COMENTARIOS.

Siguió la discusión del proyecto de Rebaja de edades en el Congreso, y el señor Llosas como anticipó la Agencia Mencheta—defendió una enmienda, solicitando que se exceptuara de la ley los médicos farmacéuticos y cuerpo jurídico del Ejército. En nombre de la comisión rechazó la enmienda el señor conde de San Luis, y quedó desechada por 110 votos contra 18.

El señor Rahola defendió otra enmienda al mismo artículo, contestándole el señor Jorro, y siendo desechada por 89 votos contra 11. Preguntó el señor González Besada si se prorrogaban las horas de sesión, y así quedó acordado por 129 votos contra 23.

El señor Ayuso apoyó otra enmienda en su discurso extensísimo, durante el cual hubo de pedir diez minutos de descanso, y el señor Muga, de la comisión, le contestó brevemente. El proyecto—dijo—determina taxativamente los casos que los generales quedan en activo, y los en que pasan a destintos burocráticos.

Los señores Ayuso y Muga rectifican, y en votación ordinaria quedó desechada la enmienda, y se levantó la sesión.

También hubo comentarios al final de la sesión. La desechada fórmula no apareció.

Los señores Azcarate y Ventosa conferenciaron con el conde de Romanones, coincidiendo en afirmar que de no lograrse antes del lunes una solución satisfactoria, será preciso hacer un nuevo intento en sesión pública, para que el Gobierno y las minorías salgan de una vez del pantano en que se hallan.

La comisión general de Presupuestos se reunió, dictaminando la concesión de unos créditos suplementarios de Guerra y Gracia y Justicia.

La misma comisión dictaminó el presupuesto de Gobernación, en el que hay pocas modificaciones, excepto algunos aumentos en Correos y la adquisición de las direcciones de Sanidad Exterior e Interior.

Un diputado republicano abjura sus errores

El secretario de cámara y gobierno del Obispaño de Madrid ha remitido a los periódicos, para su publicación, la siguiente carta, que ha recibido el señor Obispo de Madrid-Alcalá, y que aparece publicada en el "Boletín oficial" de la diócesis:

"Excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la diócesis de Madrid-Alcalá. Excelentísimo señor: Sinceramente arrepentido de pasados errores, vuelvo al seno de la Religión Católica, en la que fui educado y de la cual me aparté, desgraciadamente, no sé si por perturbación de inteligencia, si por imperio de las pasiones, si por ambas causas a la vez.

No obedecí esta determinación a impulso arrebatado de un momento, sino que es producto reflexivo de hondas meditaciones y de prolijos estudios, confirmado por hechos concretos, y a mi parecer, decisivos, que han llevado a mi alma la convicción de la certeza de aquella frase según la que el conocimiento vulgar de las cosas nos aleja de Dios y el conocimiento más perfecto de su esencia y de sus causas nos acerca a Él.

El estudio de todos los sistemas filosóficos, y descartando el de las religiones positivas, pues siempre creí que, de profesar alguna, no podía ser tomada en serio sino la Católica, dejó siempre en mí un vacío inmenso. Por eso, mi estado fué el negativo de crítica, no el positivo de afirmación. A veces llegué a pensar que era completamente sincero y suficientemente meditado ese estado negativo de conciencia; hoy estoy persuadido de que obedecí a imperfecto conocimiento, a superficialidad de erudición, a inconsciente orgullo, a que, inconsciente, las pasiones, el ansia de bienestar del momento, nublan la razón, y después al medio social en que se ha desarrollado la vida, al impulso adquirido, quizá hasta a estúpida cobardía.

Al abjurar y arrepentirme, lo único que lamento es no poder reparar los daños que con mis palabras o con mi ejemplo haya podido causar, aunque prometo consagrar a ello mi vida.

Debo declarar que he sido masón y que en nombre de la Masonería he hablado en algunos actos públicos. De ello me arrepiento, pues aunque la Masonería no es hoy ya en España lo que fué en pasadas épocas, y dentro de ella ninguna discusión política ni religiosa es permitida, ha perdido en gran parte su fuerza, y han desaparecido muchos de los supuestos del anatema sobre ella lanzado por la Iglesia; el ambiente de irreverencia que allí se respira, el filosofismo racionalista y el escéptico indiferentismo que profesa, justifican plenamente la excomunión que sobre ella pesa.

En descargo de mi conciencia, y como diputado por Madrid, hago pública esta declaración en todos los periódicos, pues aun cuando sigo siendo republicano, por estimar que no existe incompatibilidad entre esta forma de gobierno y la Religión Católica, debo lealmente advertir a los que me eligieron para que acepten mi renuncia del cargo, pues si, por imposición de partido o por criterios que juzgo equivocados, se produjese algún antagonismo entre mi creencia religiosa y mi ideal político, sin vacilar subordinaría ésta a aquélla.

Autorizándole para que publique estas líneas en el "Boletín Eclesiástico" de la diócesis o haga de ellas el uso que estime más acertado, se ofrece humildemente como sincero católico su seguro servidor, q. b. s. a., Luis Talavera."

De mi cartera

Lucha con el mar

(CUENTO)

La noticia circuló con la velocidad del rayo por todo el caserío marítimo. En dirección a la playa aun se veían correr a algunos hombres, mujeres y chiquillos, profiriendo lastimeros alaridos...

Todo el pacífico vecindario de Cantaleiras se apiñaba ya en la playa, frente al mar, dirigiendo sus ojos ansiosos hacia el horizonte. Yo no recuerdo haber visto la manera del terror, más bien reflejada, que en aquellos semblantes. Como casi todos tenían algún individuo de su familia en el mar, la confusión fué grande en los primeros momentos; ansiosos, febriles, se preguntaban unos a los otros de quién era aquella barca que allá, mirando hacia delante, muy cerca a la playa, se veía columpiar, bailando una danza macabra, empujada por el ímpetu del oleaje...

Era la barca del tío Tono. A la madrugada se había hecho a la mar con su hijo Tono; había navegado tiempo bonancible, pero al atardecer, el mar se había puesto de cuidado... y el temporal les había cogido a varios compañeros más y a él, cuando regresaban, muy cerca ya de la playa.

Los otros, a duras penas, riñendo descomunal batalla con el oleaje, habían conseguido ganar la orilla y amarrar sus barcas, pero el tío Tono no consiguió domeñar en los primeros momentos la rabiosa acometida de las olas, y su barca ahora, desencadenada la borrasca en toda su magnitud, embrocado el mar con loco desesero... tan pronto era levantada hasta las nubes, empujada por montañas de agua, que se sucedían sin cesar, como desaparecía detrás de aquellos monstruos azules, cual si descendiera hasta el fondo del mar... apareciendo y desapareciendo de este modo, sin poder avanzar ni retroceder...

Parecía que el mar entero se complacía en ensañarse con aquel juguete, que poco antes cabalgara tranquilamente sobre su lomo azulino, levantándole y sumergiéndole de popa a proa, balanceándole horriblemente de babor a estribor... Dijérase que era una madre cariñosa... que acariciaba tan brutalmente a su hijo, que poco a poco iba robándole las fuerzas, dejándole exhagüe...

En la playa, la gente se arremolinaba gritando. Tejados, ventanas, las barcas que había al seco para calefatarlas, cualquier obstáculo que se levantara obstruyendo el paso, todo estaba ocupado de gente que miraba ansiosa al mar. Las mujeres clamaban levantando las manos al cielo; los chiquillos pululaban de aquí para allá, mirando con ojos de asombro a la tía Rosa, la esposa del tío Tono, que, con los ojos cual si fuesen a salirse de las órbitas, mestándose los cabellos con desesperación, gritaba llamando a su esposo. A su lado una niña de corta edad, extendiendo sus bracitos hacia donde se veía aparecer y desaparecer la barca, decía con débil voz: ¡Pare, pare!

Los hombres todos tenían la misma idea; ir con sus barcas, desafiando al mar, a salvarle. ¡Rediel!, gritaba el abuelo Sento un viejo pescador, con más de 70 años en las costillas. ¡Es que no había hombre allí capaz de combatir con aquel "bicho traidor" que él tantas veces había vencido! ¡Es que nadie iba a ir a salvar al pobre Tono! ¡Ah!, si él estuviera en sus buenos tiempos... ya sabrían quién era él; no se levantarían tan encrespadas y orgullosas las olas, burlesco del pobre Tono. No, no señor; lo afirmaba él, que se había visto en trances más difíciles que aquél... Y el abuelo Sento dirigió una mirada hosca a sí alrededor.

Pero todos, a pesar de las exclamaciones del anciano, comprendían también lo estéril del auxilio; sería proporcionar más víctimas al mar, inmolarse inútilmente; ni aún hasta donde se hallaba el tío Tono conseguirían llegar... En aquellos momentos el mar era dueño y señor, y fuera inútil sacrificio el intentar contra su soberanía...

De repente se hizo silencio en la playa. Todos los ojos se habían vuelto hacia un joven de unos 25 años, de faz tostada, alto, fornido, de recia musculatura, que, clavados sus ojos de "lobo marino" en la inmensidad del mar, avanzaba precipitadamente hacia donde está su barca amarrada.

—Deixeu pas, deixeu pas—gritaba el abuelo Sento delante del joven, empujando a derecha e izquierda.—Así ve, Pepet.

Ahora se veía que si era posible ir en auxilio del tío Tono, ¿que qué se habían figurado? ¿Que no habían hombres de agallas capaces de arremeter contra las olas? Pues ahora se iba a ver que si los había, y muy hombres... ¡verdad, Pepet? Y el buen viejo continuaba empujando a la gente y abriendo paso a Pepet, el cual, perdidos sus ojos en la inmensidad del mar, seguía avanzando.

—Pepet, per Deu—iba diciéndole detrás a éste una joven. Era la esposa de Pepet, que le dirigía sus últimas súplicas, pues bien sabía ella lo imposible que era variar cualquier resolución que éste tomara.

—No tengas ninguna por—antes de una hora ya estaría de regreso con el tío Tono. El ya sabía cómo las gastaba el mar, pero también sabía cómo se le venía.—Queda tranquila; no tengas que tener ninguna por...

Todo el mundo en la playa presintió una catástrofe... más ¿quién era capaz de disuadir a Pepet y convencerle de lo inútil que iba a resultar su sacrificio, sabiendo la firmeza de su carácter y la imposibilidad de su ánimo?

Una barca se hizo a la mar. Pepet se despedía sonriente de los de la playa; éstos, poseídos de mortal angustia, con ojos atónitos, presintiendo fatal desenlace, no osaban proferir palabra. Pepet partía en medio de un silencio sepulcral... El vendaval era lo único que, chirriando con más estridencia, confundiendo sus desgarrados sonidos con el ronco rumor del oleaje, brindaba a Pepet su aplauso infernal... Absortos todos en la contemplación del intrépido marino, por un momento se olvidaron de que allá, un poco más adentro, estaba el tío Tono con su hijo Tono luchando desesperadamente con la muerte... El nuevo personaje que acababa de entrar en acción tenía suspensos, absorbiendo toda su atención, a aquellas doloridas gentes, que desde la playa contemplaban, con mezcla de terror y de asombro, su impávida serenidad...

Lentamente fué alejándose Pepet de la playa. El fiero furor del oleaje, como ensorbecido por la arrogante temeridad del joven, parecía querer ahora encrespas más y más aquellas montañas de agua... Y la pequeña nave comenzó a encabritarse horriblemente, espoleada por las acometidas del mar... Y entre Pepet y el ímpetu del elemento líquido quedó entablada la lucha...

¿Cuál de los dos titanes iba a vencer...?

El abuelo Sento se oía ahora en la playa gritar: "¡Mirelo, mirelo; allí está!" Ya podían dar por salvado al tío Tono. Pepet, mes fori que la mar, traería dentro de poco tiempo a padre y a hijo. ¡Eh! ¿Qué no lo decía él? ¡Ahí!, ¡Roseta! Antes de una hora iba a estrechar en sus brazos a aquellos seres tan queridos.

Todos los semblantes se animaron. Era verdad; Pepet había conseguido llegar hasta donde estaba la barca del tío Tono, y haciendo mil óptimos comentarios, hablaban todos a la vez y daban como cosa cierta el regreso de Pepet y la salvación del tío Tono.

Pasó una hora, dos, tres... Las dos barcas se veían en el mismo sitio, apareciendo y desapareciendo sucesivamente. El mar continuaba en sus embates; el viento rugía con igual estridencia... La gente de la playa comenzó a desesperarse...

Otra hora transcurrió; las barcas ya casi no se distinguían; se recordaban, sí, aun en el azul del horizonte, pero muy vagamente, como pequeñas exhalaciones que fueran esfumándose con lentitud... Poco a poco desaparecieron del todo... allá a lo lejos ya no se divisaba nada...; la noche, llegando ya, ayudó a borrar por completo aquellas sombras, que poco antes aun se veían subir y bajar...

En la playa dos mujeres se abrazaron llorando en loco desesero; eran la mujer del tío Tono y la joven esposa de Pepet. DEMOFILO CASTILLO.

Catarroja-diciembre-1915.

Película semanal

Sábados blancos

En mi película anterior anuncié que en otra siguiente me ocuparía de la nueva gramática valenciana, escrita por el reverendo padre Luis Fullana Mira.

El llegar dicha gramática a mis manos, debido a un fino obsequio del señor Martínez Aloy, el intenso cariño que profeso a todo lo nuestro y la suprema admiración que me merece el autor de tal obra, me incitan a que la primera película del programa de hoy la dedique exclusivamente al libro en cuestión.

Es indiscutible que nos encontramos en pleno despertar del alma regional, cuyas primeras señales se suceden desde el último tercio del siglo XIX. Desde dicha época se viene cultivando preferentemente el renacimiento literario del habla valenciana, del sublime lenguaje de nuestra patria, que sonaba tan armoniosamente a ras de los labios de los primeros Reyes del Estado valenciano, después de la gloriosa conquista que inmortalizó el nombre de nuestro don Jaime.

No solo las cadenciosas trovas de los poetas ni los notables escritos de los literatos podían unificar el habla de nuestra tierra; era preciso una gramática, un libro gramatical que fijase una orientación única y unas reglas gramaticales de autoridad absoluta, y eso ha conseguido el reverendo padre Fullana con su nuevo libro.

Para complemento de tan patriótico trabajo, nos falta ahora el vocabulario de nuestra lengua, el diccionario, la implantación de una publicación diaria y el cultivo del teatro valenciano, cosas que espero ver realizadas en plazo no lejano, debido al celo y actividad del Centro de Cultura Valenciana y de las ansias de patria grande que sentimos todos aquellos que vimos la luz primera a la sombra del Miguelete y al arrullo de nuestra mar hermosa.

Como continuación de esta simpática película, licito es hacer constar las conferencias que ha dado el senador catalán don Luis Sedó, durante su estancia en ésta. La que tuvo lugar en "Lo Rat-Penat".

trató sobre el regionalismo, considerándolo como único medio de regenerar la patria. Para afirmar lo dicho, nos puso por delante el eterno ejemplo de Cataluña, y censuró al Estado, que combatía al espíritu regionalista en vez de ayudarle.

La semana puede decirse que ha sido una semana de conferencias. Desde que se celebró la tan popular conferencia de Algeciras, que se suceden éstas con una rapidez pasmosa; hoy todo el mundo se siente conmovido.

Entre todas ellas hay algunas que se destacan como verdaderas obras de ingenio, y durante la semana que finaliza puede calificarse como la más notable la que dió en el Círculo de Bellas Artes el joven escritor valenciano Pedro Gómez Martí.

El tema de la conferencia fué: "El símbolo de la raza: Don Juan y Don Quijote", é hizo un completo y acabado estudio de éstos dos personajes legendarios de Zorrilla y Cervantes, analizando magistralmente lo que simbolizan en la raza hispana.

Hablando de los éxitos que alcanzan los nuestros, he de hacer constar el que ha conseguido don Francisco Martí Grajales, quien, en el fallo del Certamen de la Biblioteca Nacional, cuyo tema era "Memoria sobre poetas valencianos que florecieron antes de 1700", ha conseguido el primer premio, consistente en 2.000 pesetas y 500 ejemplares impresos de la obra premiada.

El señor Martí Grajales es el primer escritor valenciano que ha conseguido premio en un Certamen tan importante como el de la Biblioteca Nacional, y por eso puede calificarse de grandioso el éxito obtenido.

Nada más digno de mención figura en la cinta cinematográfica de la presente semana; solo diré que la recolecta en favor de las víctimas del último temporal va en aumento, y que una vez más ha puesto de relieve el alma valenciana sus nobles sentimientos de caridad y amparo.

En la madrugada de ayer se incendió el almacén de maderas que la viuda de Sánchez tiene instalado en las calles de Guillén de Castro y Jordana.

Según me aseguran, los bomberos tropezaron con muchas dificultades por la falta de agua.

¡Siempre lo mismo! Pero ahora es más chusco lo que ha sucedido. ¡Tener el río tan cerca y faltar el agua...!

Mucho trabajan los diferentes partidos de que está compuesta la política valenciana para elegir el candidato que tiene que luchar en las próximas elecciones parciales de diputado a Cortes.

¡Dios quiera que se pongan pronto de acuerdo y saquen a flote una persona de verdaderos prestigios para ostentar la representación de Valencia en el Congreso!

JOSE MARIA JUAN GARCIA.

En la Compañía

Las conferencias del P. Aicardo

Este docto jesuita continuó anoche sus saludables enseñanzas en la iglesia de la Compañía, ante un auditorio numerosísimo.

Habló de la Fe, demostrando que hay que creer lo que Dios nos enseña por su propia autoridad y combatió el error de los que dicen que no creen más que lo que ven y entienden, con lo que vienen a decir que no creen en nada, puesto que creer es precisamente convencerse de la verdad de una cosa que no está a nuestro alcance, pero la tenemos como inconcusa por la autoridad del que nos la enseña.

Dios nos enseña la verdad por la revelación ó por la doctrina de la Iglesia, y nos confía a esta Madre espiritual para preveniros del error y afirmarnos en la Fe.

También se ocupó anoche el sabio conferenciante del mal físico, demostrando que es una consecuencia del abuso de la libertad humana; que el hombre es el culpable de los males que la humanidad padece.

Dijo que las enfermedades tienen su origen en los vicios y excesos de los que las padecen ó de sus ascendentes, y citó algunos ejemplos como el de la pobreza, consecuencia muchas veces de los lujos y derroches exagerados.

Sostuvo que las calamidades públicas serían remediables, en parte al menos, si todos procuraran, con su voto, elevar a los cargos públicos a personas aptas, dignas y de recta conciencia, y en vez de obrar así, se busca explicación para estos males en el clima, el carácter, etc., sin querer reconocer que en estas mismas condiciones se destacaron héroes y santos que enaltecieron a la patria.

El padre Aicardo terminó afirmando que la verdadera causa de los males que hoy nos aquejan tienen su origen en el mal uso que se hace del libre albedrío.

En el Círculo de Bellas Artes

Anoche dió una notable conferencia en los salones de esta culta Sociedad el ayudante del penal de San Miguel de los Reyes don Simón J. Martín del Val.

Hecha la presentación del conferenciante por don Fermín Semper Soto, el orador entró en materia, explicando con sencillez y claridad los diferentes sistemas de identificación, elogiando la eficacia de la dactiloscopia y la pericia del personal identificador de Prisiones, y con ilustraciones de apaches y de anarquistas tatuados, relató algunos casos de identificaciones verdaderamente difíciles, así como el servicio que se realizó con el anarquista que asesinó al señor Canalejas.

Se ocupó de los trabajos de Bertillon y del doctor Oloriz, a cuya memoria dedicó sentidas frases, y de los de Vitricht, Leard, Stokis, Anguera, Rodríguez Ferrer, Jiménez Ferrer y otros, siendo objeto de muchos aplausos.

GRAS DENTISTA
Dentaduras. Trabajos en oro
Extracciones absolutamente sin dolor
Don Juan de Austria, 15, Valencia

Noticias locales

Esta mañana, en el Ayuntamiento, se han hecho numerosos comentarios acerca de la actitud adoptada por los concejales que integran la minoría de Unión Republicana.

El gobernador civil señor Tejada ha salido ya hoy a su despacho, notablemente mejorado, lo que celebramos mucho.

El gobernador civil señor Tejada ha salido ya hoy a su despacho, notablemente mejorado, lo que celebramos mucho.

Con tal motivo ha recibido gran número de visitas de personalidades distinguidas.

La Cámara Agrícola Oficial, cumpliendo los acuerdos adoptados en su sesión de anoche, ha expedido los siguientes telegramas: "Presidente accidental Cámara Agrícola Valencia a ministro Fomento..."

El presidente de la Audiencia don Valentín Escribano Roca ha elevado al ministro de Gracia y Justicia un expediente de méritos del juez municipal de Villanueva de Castellón don Vicente Domingo Lagarria Soro...

El señor Lagarria Soro es un funcionario modelo, que ha puesto a contribución todos sus desvelos y bienes en aras de la paz y de la más recta administración de justicia...

Damos nuestra enhorabuena a tan competente juez municipal, y muy especialmente a su hijo don Eduardo Lagarria, confiando que el ministro de Gracia y Justicia otorgará la mercedida recompensa a quien tan laudablemente secundó a la administración de justicia.

Las PIELS APACHES EN VALENCIA.—Se han recibido más de mil piezas modelos nuevos, forma tan solicitada, llamada Apache, en los Almacenes al por mayor de la calle de Pérez Pujol, número 10.

El vocal de la Cámara de Comercio don Agustín Alamar ha recibido una carta del ministro de Fomento, en la que el señor Espada dice, entre otras cosas:

"En relación con el asunto que tan repetidamente me tiene recomendado, le manifiesto que el ingeniero jefe de Obras públicas de Valencia me dice que, con fecha 30 de noviembre de 1914 fué aprobado por real orden el proyecto de reparación de los kilómetros 91 al 102 de la carretera de Casas del Campillo a Valencia, que comprende la sección de Valencia a Catarroja, con un presupuesto de 192.282'02 pesetas.

He de manifestar a usted, ampliando lo que aquella jefatura participa, que, dado el orden de prelación establecido por dicha real orden, no pudo ser comprendido este servicio en las subastas de este año por falta de crédito. Hay que esperar al próximo ejercicio."

Como se ve, la impresión que se desprende de los anteriores párrafos no puede ser más desconsoladora. Al paso que señala el ministro de Fomento, cuando venga a repararse la carretera de Casas del Campillo a Valencia no será ya tiempo.

La presidenta y damas de la Junta de la Cruz Roja visitaron ayer tarde la casa cuartel de la comisión provincial de Valencia.

Asistieron al acto, que revistió gran solemnidad, las señoras marquesas de Malferit, presidenta de la Junta de Damas; la condesa de Daya Nueva, doña Ana Fourrat de Guzmán, doña Matilde Pampló de Ibañez, doña Carmen Villalonga de Jáudenes y señora doña María Ferrer de Chacon, en representación de toda la Junta.

También asistieron las damas de la Cruz Roja madrileña señoras Melgar.

Fueron recibidas por el delegado presidente de la comisión provincial señor Sanchis Pertergás y por los señores de la Junta de gobierno que allí se hallaban, entre ellos los señores marqueses de Colomina, Jáudenes, Casanova, Buñil, Cañada, Dómic, Alcedo y otros, que las acompañaron en la visita, quedando todas muy satisfechas de la limpieza y aseó que allí reina.

El señor Pertergás pronunció sentidas frases de gratitud para todos é hizo votos por la prosperidad de la institución, siendo muy aplaudido y felicitado.

LAS PASTILLAS del Dr. CALVO calman por completo la tos y facilitan la expectoración. Caja, 1 peseta. Farmacia S. Antonio.

El tren correo de Barcelona y el mixto de Madrid han llegado con cerca de una hora de retraso, por dificultades en el servicio.

En el rápido de la corte han salido la visitadora de la Orden de San Vicente de Paul sor Josefa Bengochea, el interventor de Hacienda señor Díaz, don Manuel Vargas y el señor Sanchis Bergón.

El Ateneo Valenciano celebrará mañana una amena velada, poniéndose en escena "El sexo débil", "Las amapolas" y "La piedra azul".

Anoche en el correo marcharon a Madrid el diputado don Carlos Hernández Lázaro, el notario don Vicente Sancho Tello y el gerente de la plaza de Toros don Andrés Alfaro.

En el rápido de Alcoy vinieron los señores marqueses de González, don Eugenio de Mazarredo y don Federico Trénor.

También llegaron anoche, en el rápido de Madrid, el marqués de Villagración con su hermana la señora de Lázaro Sapiña, el diputado don Cortes don Joaquín Loréns y la inspectora de primera enseñanza doña Adelina García de Castro.

Radium doctor Casanova Dalfó. Cáncer, lupus, angiomias, nevi, etc. San Vicente, 151. Entresuelos y bajos.

El concejal electo don Juan Tormo Artés, secretario que fué de la junta directiva del Ateneo Mercantil, fué oncedo obsequiado con un banquete por sus socios, para celebrar su triunfo en las pasadas elecciones municipales.

El Grupo Esperantista Antauen visitará mañana a las diez el Museo Paleontológico, acompañado por el director del mismo, don Eduardo Bosch.

En el Ateneo Pedagógico continuará mañana el curso de cuestiones psico-fisiológicas, a cargo del presbítero doctor don Miguel Fenollera, quien en esta conferencia desarrollará el tema "El instrumento de la intuición".

En la pintoresca villa del Puig, y con motivo de las fiestas que allí se celebran, ha llegado la acreditada banda Unión Musical, que con tanto acierto dirige don Baldomero Roig, y que mañana dará un brillante concierto, compuesto de obras de Weber, Wagner, Serrano y Lope, y después habrá gran castillo de fuegos artificiales.

QUININA en forma superior. El efecto tónico y laxante del LAXATIVO BROMO QUININA le hace superior a la Quinina ordinaria, y no afecta la cabeza. La firma de E. W. GROVE se halla en cada cajita.

Se halla enferma de algún cuidado la distinguida señora doña Mercedes Martí, esposa de nuestro buen amigo el acreditado letrado don Evaristo Crespo Azorín.

Desearnos a la ilustre enferma un pronto y completo restablecimiento.

La Sociedad de cazadores La Cinegética celebrará mañana tiro de pichón, en el sitio de costumbre.

Se tirarán varios premios, y el sorteo de puestas se hará a las tres en punto.

Han sido nombradas profesoras auxiliares especiales de Dibujo, Geometría y Artístico de las escuelas de adultas de Valencia, doña Honorina Lafitte Grau, doña Lúcia Potet Mundi y doña Julia Gomis Llopis.

Para las clases de Francés de las Normales de Valencia ha sido nombrado don Isaias González González, y de las de Alicante doña Aurelia Miquel Gómez.

COLOCACION DE CAPITALES en la compra de fincas en esta capital, hurtos de naranjos, huertas y solares, informará el corredor Carmelo Muñoz, Santa Teresa, número 9, principal. Véase la cuarta plana.

Todo ha continuado igual en los centros docentes.

Hoy ni los de Filosofía y Letras han entrado en clase.

Hoy ha llegado a Onteniente, donde, como es sabido, tenía preparado un entusiasta recibimiento, el padre Serafín Cimino, ministro general de la Orden de Menores Franciscanos, el cual vendrá pasado mañana a esta capital.

El señor delegado de Hacienda ha hecho por el lunes los siguientes señalamientos de pago:

Don Juan Antonio Carrera, 107'40 pesetas; don Francisco Julián, 373'66; don Mariano Bosch, 55'53; don Leopoldo León, 497'6; don Francisco Martínez, 160'91; don Diego Mendo, 62'11; don Ignacio Niguez, 158'44; don Baldomero Martí, 160'91; don Carlos Vinals, 33'30; Junta de Obras del Puerto, 61'750; señor jefe de sección, 193'63; señor jefe de Telégrafos, 798'30; don Justo Moratal, 1.026'60; don Mariano Moradillo, 329'33; don Joaquín Cuesta, 247'50'34; señor administrador de Correos, 5.189'59; don Juan Barquero, 1.172'86; señor administrador del penal de San Miguel, 634'50; señores Moróder hermanos, 78.289'00; don Miguel Muñoz, 500; don Antonio Alcaide, 1.000, y don Rafael Reig, 500.

La Sociedad Los XX celebrará mañana, a las nueve de la noche, velada teatral de prácticas, poniéndose en escena "Amor a oscuras" (estreno), "La fiesta de la campana" y "La niña de los besos".

LAMPARA IRROMPIBLE, de 5, 10, 16, 25, 32, 50 y 75 bujías, a 1'10; devolviendo la fundida, a 0'90. Lampistería, Ribera, 12.

El señor Gobernador ha recibido el siguiente telegrama de su colega de Gerona: "En el tren mixto de ayer salieron de Portbou para Requena los obreros Regino García Martínez, Lucio Lacruz Sánchez, Amadeo Ballester Alor, Victoriano Gisbert, Pascual y Francisco Laveo Gra, Ernesto Claver Grau, Vicente Minara Fornes y Casiano Inca Martiuro.

En dicho punto fueron detenidos por falta de documentación para pasar a territorio francés; ordenando su regreso a los pueblos de origen por orden del señor ministro de la Gobernación."

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente:

Del ayuntamiento de Cofrentes, 198'44 pesetas; Antella, 316'30, y Aldaya, 1.001.

El señor Gobernador ha aprobado hoy los presupuestos municipales de 1916 de los ayuntamientos de Bétera, Torrente, Villalonga, Navarrés, Fuente Encarnor, Albal, Pinet, Riola, Vallada, Millares, Manises, Albalat de Taronchers y Beniredrà.

Extracto Malta Selma, nutritivo tónico, reconstituyente. Frasco, 2 y 3'50 pesetas. Farmacia Santa Catalina, viuda de Costa.

Seguendo la costumbre establecida, hoy le ha correspondido en turno a don Pedro Herre, dueño del restaurant La Marina, obsequiar con un banquete a sus compañeros del Comité Hotelero, y al efecto se han reunido en el magnífico hotel del Vedat, y por cuenta del señor Herre, los señores Pompidor, del Palace Hotel; don Luis Donat, del Reina Victoria; don Eduardo Román, del Hotel España; don Pascual Puchol, del Inglés; señor Rodríguez y Pinazo, del Valencia; don Pedro Mesa, de La Perla; don Juan Clemente, de Miramar; el abogado del Comité don Rafael Albiñana, el diputado provincial don Francisco Banalochoa, don Francisco Banquells, el señor Herre y algunos amigos íntimos.

El dueño del Hotel Vedat, señor Silvestre, ha hecho un verdadero derroche de buen gusto en el menú y en el servicio, estando la mesa adornada con flores representando el escudo de Valencia, con una artística alegoría.

Ha sido una comida íntima, pero en ella los congregados han hablado de la conveniencia del fomento del turismo y de asuntos relacionados con la utilidad de atraer el mayor número de forasteros a nuestra ciudad.

Las horas han pasado plácidas en aquel ameno sitio, y al anochecer han regresado a Valencia los expedicionarios, muy satisfechos del acto de fraternidad realizado y de las atenciones del señor Herre, que ha cumplido como bueno, y del señor Silvestre, que ha sabido interpretar muy satisfactoriamente las indicaciones del anfitrión.

En breve se celebrará otra comida análoga en el Palace Hotel.

Los servicios prestados por la brigada municipal de desinfección en el pasado mes de noviembre son los siguientes: Desinfecciones con líquidos antisépticos, 2,328; desinfecciones gaseosas, 139; viviendas desinfectadas, 150; ropas desinfectadas en la estufa, 565; servicios de camilla, 2.

La comisión de festejos de la jalla del Mercado y Bolsería ha organizado para mañana, a las tres y media de la tarde, en la Sociedad Los XX, una función extraordinaria con las aplaudidas obras "El orgullo de Albacete" y "La tea de la discordia".

Han sido presentados a la aprobación del Gobernador señor Tejón y Marín los reglamentos de las Mutualidades Escolares siguientes:

"Pardo Bazán", de la escuela nacional de niñas de Alborache.

"La Margarita", de la idem de niños de Yátova.

"Matilde Ridocci", de la idem de niñas de Yátova.

"Altamira-Ortega", de la idem de niños de Alborache.

"Amor y Cultura", de la idem de niños de Buñol.

PAQUITA TARIN.—Primera casa de corsés por sus formas elegantes. Gran surtido y precios económicos. Mar, 7 (frente a la camisería Sanz y Maset).

La Real Sociedad Tiro de Pichón celebrará tirada ordinaria mañana, a las tres de la tarde.

La Banda Municipal de música amenizará mañana el paseo de la Glorieta de once de la mañana a una de la tarde, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte: "La ritirata", marcha italiana, Mario.—"Viaje por mar", ópera, Mendelssohn.—"Danza macabra", poema sinfónico, Saint Saens.—"Maruxa", preludio del acto segundo, Vives.

Segunda parte: "Leonora", ópera número 3, Beethoven.—"Sigfrido", idilio, Wagner.—"Ternel", jota, Andrés.—"Alegrias", pasodoble, Lon.

Mañana se reunirá en la Casa del Pueblo la junta directiva de la Federación de Cooperativas Obreras, para renovación del Comité ejecutivo.

Mañana, a las nueve de la misma, se reunirá el directorio de la Federación Cooperativa Valenciana en la Casa del Pueblo.

GARAGE VICTORIA. Representación de los automóviles N. A. G. Compraventa de autos de ocasión. Taller de reparación. Teléfono 334.

Han sido presentados a la aprobación del Gobernador señor Tejón y Marín los reglamentos de las Mutualidades Escolares siguientes:

"Virgen del Castillo", de la escuela nacional de niñas de Macastre.

"Corazón", de la escuela de niños de Macastre.

Al medio día de hoy se ha reunido la Junta de Subsistencias, bajo la presidencia del señor Gobernador, para contestar a un telegrama del alcalde de Ayora, que solicita se prohíba la exportación de la cebada.

Después se ha nombrado al Alcalde señor Ferraz ponente para que estudie, no solo los precios, sino también las existencias de víveres en esta plaza y sus inmediaciones, de cuyo trabajo dará cuenta a la Junta el próximo lunes, que se reunirá con este exclusivo objeto.

El Tribunal de Cuentas del reino ha dictado fallo absolutorio en la cuenta de caudales del ayuntamiento de Sueca, correspondiente al ejercicio de 1904.

Varios propietarios de los términos municipales de Paiporta, Albal y Catarroja, nos han dirigido un comunicado, que la falta de espacio nos impide insertar íntegro, y en el cual recuerdan que el 26 de marzo del corriente año, publicó la prensa la noticia de que el Gobernador había recibido una carta del director general de Obras públicas, participándole que había enviado 10.000 pesetas para las obras del camino vecinal de Albal a Torrente.

Dicen que en los ocho meses transcurridos nada se ha hecho para mejorar el camino; detallan el estado imposible del mismo, después de las lluvias; demuestran que si los 10.000 pesetas consignadas se hubieran empleado bien, hoy podría utilizarse aquella vía para transportar las cosechas de naranja, cebolla y otros productos, cuya paralización vien a agravar la crisis que agobia los trabajadores del campo.

Terminan interesando al Gobernador civil y al jefe de Obras públicas se active la reparación del expresado camino.

A la fiesta de la Mutualidad "Eloy Bullón", que se celebrará mañana en el teatro Esclava, asistirá el Alcalde señor Ferraz en representación del Gobernador civil, que se ve privado de asistir a dicho acto a causa de la enfermedad que padece.

El Circolo Instructivo Electricista celebrará tarde teatral de prácticas mañana, a las nueve en punto de la noche, poniéndose en escena "La Viejecita", "La guardia amarilla" y otra de su repertorio, tomando parte en la primera la señora Candela.

Clínica de los doctores Vilar Ridaura é hijo, de las enfermedades de la garganta, nariz y oído, establecida en la calle de la Paz, número 7.

Información municipal

RECAUDACION. La obtenida ayer fué la siguiente: Por arbitrios carnes, 3.496'75 pesetas. Por inspección veterinaria, 247'35. Por peaje, 82. Total, 3.826'10 pesetas.

PAGOS. Libramientos ordenados hoy por la Alcaldía:

Intereses empréstitos, 8.299'14 pesetas; nómina del personal arbitrio carnes, 7.577'90; idem de paseos, 4.271'51; idem de caminos, 4.400'79; personal de alumbrado, 1.023'75; jornales, 6.767.

LOS SUPERNUMERARIOS. Ayer tarde dieron fin los exámenes de supernumerarios pertenecientes al turno restringido, exámenes cuya calificación se hará el terminar el período electoral.

NOTICIAS MILITARES

SEPARACION. Le ha sido concedida la separación del Colegio de Guardias Jóvenes, por motivos de salud, al primer teniente de la Guardia civil don Joaquín Bosch Rodríguez.

LA COMANDANCIA DE INGENIEROS. El general señor Peralta ha obtenido un mes de licencia.

Durante su ausencia se encargará de la comandancia general de Ingenieros el coronel don Félix Giraldez.

MUSICAS. El Capitán general ha concedido las músicas de los regimientos de Guadalajara y Otumba para que acompañen a las comisiones que postularán mañana por las calles del Grao y Cabañal y Valencia, para las familias de las víctimas de los pasados temporales.

INSTANCIA DESESTIMADA. Ha sido desestimada la instancia del recluso en el penal de Figueras José Crespo, solicitando del ministro de la Guerra la permuta del resto de la pena que sufre por la de destierro.

A COMPARECER. En el Gobierno militar se interesa la presentación de Juan Aranda Expósito y Blas Alonso Sancho.

SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA. Juez de guardia, comandante don Antonio Colomer.

Parada, Otumba. Jefe de día, comandante de Tetuán don Julio Ruiz.

Imaginario, otro de Victoria Eugenia don Fernando Vidal.

Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Victoria Eugenia don Andrés Suris.

Visita de Hospital, segundo capitán de Tetuán.

Reconocimiento de provisiones, sexto capitán del 11.º montado.

Vigilancia especial, dos sargentos de Otumba.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Compañía dispuesta para caso de incendios, segunda de Otumba.

Servicios de transportes, Ojumba.

Teatros y artistas

Después de los interesantes films "La dama de las camelias" y "José, rival de Charlot" (Mabel), debutó ayer tarde como cupletista la aplaudida tiple del género chico Ursula López. Fué bien recibido su trabajo, en el que hay originalidad y lujosa presentación. Respecto al mérito de la artista, su labor como cupletista ni quita ni pone un tilde a la fama alcanzada como tiple de zarzuela.

ESLAVA. Los estrenos "El redil" y "La real gana" llevarán numeroso público a Esclava.

Las dos obras son originales; la primera, de José Ramos Martín, y la segunda, de su hermano Antonio, dos literatos distinguidos, hijos de Ramos Carrión.

"El redil" es una comedia en dos actos, muy sencilla. "La real gana" un sainete gracioso, digno compañero de "El entierro en algunos momentos, pero tiene algunos chispazos de vida, y el sainete está muy bien confeccionado. Para los dos hermanos Ramos Martín hubo aplausos.

Trabajaron con fe los artistas de Esclava. Señalemos la interpretación de "La real gana", digna de los mayores elogios por parte de la actriz señora Cano y del saladisimo actor cómico señor Cano.

Mañana se representará por la tarde la obra de Pepe Moscardó "Vida nueva". Seguramente se verá el teatro animadísimo, y que el público saboreará las bellezas de la obra del novel escritor valenciano.

OLYMPIA. Hoy se celebrarán en este teatro dos importantes estrenos, con lo que resulta variado constantemente el programa que presenta este teatro.

Son éstos las preciosas cintas "La explosión", en cuatro partes, de la renombrada marca Gaumont, y "Rodolf, émulo de Sherlock Holmes", de la acreditada marca Ambrosio, y ambas exclusivas de Olympia.

Mañana último día de cine con cuatro grandes sesiones, a las 3'30 y 6 tarde, 8'30 y 10'30 noche.

Don Juan Giménez Benedito
que falleció el día 6 de diciembre de 1910
Su viuda doña Dolores Cánovas é hijos suplican a sus parientes y amigos se sirvan tenerle presente en sus oraciones y asistir a alguno de dichos actos religiosos de lo que quedarán agradecidos.
Hay concedida indulgencia en su forma acostumbrada.

LICORES MARZAL
ANISADOS, RHUMS, CREMAS Y ESCARCHADOS
San Vicente, 194

SOMBREROS
para señora y niñas. Gran surtido. Últimas novedades de París. Casa LORENS, BORRIOL, 2, principal, Valencia, (travesía de la calle Zaragoza y Campaneros).

El tiempo
Tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general:

Sección religiosa
SANTOS DE MAÑANA.—Dom. II de Adviento.—San Sabas, abad. Misa y oficio de la Penitencia, con rito semidoble y color morado.

Suscripción para el monumento al doctor Moliner
Suma anterior, 25.785'05 pesetas. Excelentísimo señor Arzobispo de Valencia, 50 pesetas; ayuntamiento de Alcácer, 20; médicos de Sueca: Don Sebastián Ramón, 5; don Antonio Cebolla, 5; don José María Fandos, 5; don Juan Bosch, 5; don José Daniel Palacios, 5; don Joaquín Marzal, 5; don Pedro Campos, 5; don Ricardo Velis, 5; y don Luis Ayuso, 5. Total, 25.900'05 pesetas.

Don Vicente Rico Blasco
Delinante del Excmo. Ayuntamiento
ha fallecido, a las cuatro de la tarde, del día de hoy, a los 40 años de edad.

Don Ricardo Hernández Pla
que falleció el 3 de noviembre de 1891

Doña Adela Galindo Grafiá
que falleció el 5 de diciembre de 1911

Avisos de Corporaciones
AVISO.—Sociedad Anónima "La Viña Grande".—El Consejo de Administración de esta Sociedad, cumpliendo lo preceptuado en el artículo 34 de su reglamento, convoca a junta general ordinaria de señores accionistas para el día 20 del corriente mes, en su domicilio social, Bajada de San Francisco, núm. 28, y hora (a las cinco de la tarde, donde se leerá el informe de los señores accionistas, durante todos los días hábiles y horas de diez a una y de tres a seis de la tarde. Los tenedores de acciones que deseen tomar parte en dicha junta deberán depositar sus títulos ó resguardos con la anticipación que previene el artículo 55 del reglamento referido. Valencia 4 de diciembre de 1915.—Por acuerdo del Consejo de Administración El secretario rio-contador, A. Martí Alegre.

Trianon Palace
CIRCO ECUESTRE
Hoy grandes funciones extraordinarias a las 6 tarde y 9'45 noche.

LOS ELTRADO-OTT
fenomenales acrobacias saltadoras, entre los que se cuenta la hermosísima saltadora LAURITA (La locomotora viviente)

OLYMPIA GRAN CINE
Función para hoy sábado

Teatro de los Niños de San Vicente Ferrer
Temporada de Cine
Como en domingos anteriores, mañana se darán tres grandes sesiones, a las 3'30, 6 y 6'45 tarde; el programa que se exhibirá será escogido, figurando en él películas altamente morales y que de seguro gustarán al distinguido público que concurre al mismo.

Sección de espectáculos
Funciones para hoy

Teatro de los Niños de San Vicente Ferrer
Temporada de Cine
Como en domingos anteriores, mañana se darán tres grandes sesiones, a las 3'30, 6 y 6'45 tarde; el programa que se exhibirá será escogido, figurando en él películas altamente morales y que de seguro gustarán al distinguido público que concurre al mismo.

Sección de espectáculos
Funciones para hoy

Teatro de los Niños de San Vicente Ferrer
Temporada de Cine
Como en domingos anteriores, mañana se darán tres grandes sesiones, a las 3'30, 6 y 6'45 tarde; el programa que se exhibirá será escogido, figurando en él películas altamente morales y que de seguro gustarán al distinguido público que concurre al mismo.

Sección de espectáculos
Funciones para hoy

Teatro de los Niños de San Vicente Ferrer
Temporada de Cine
Como en domingos anteriores, mañana se darán tres grandes sesiones, a las 3'30, 6 y 6'45 tarde; el programa que se exhibirá será escogido, figurando en él películas altamente morales y que de seguro gustarán al distinguido público que concurre al mismo.

Sección de espectáculos
Funciones para hoy

Teatro de los Niños de San Vicente Ferrer
Temporada de Cine
Como en domingos anteriores, mañana se darán tres grandes sesiones, a las 3'30, 6 y 6'45 tarde; el programa que se exhibirá será escogido, figurando en él películas altamente morales y que de seguro gustarán al distinguido público que concurre al mismo.

Sección de espectáculos
Funciones para hoy

Teatro de los Niños de San Vicente Ferrer
Temporada de Cine
Como en domingos anteriores, mañana se darán tres grandes sesiones, a las 3'30, 6 y 6'45 tarde; el programa que se exhibirá será escogido, figurando en él películas altamente morales y que de seguro gustarán al distinguido público que concurre al mismo.

Sección de espectáculos
Funciones para hoy

Teatro de los Niños de San Vicente Ferrer
Temporada de Cine
Como en domingos anteriores, mañana se darán tres grandes sesiones, a las 3'30, 6 y 6'45 tarde; el programa que se exhibirá será escogido, figurando en él películas altamente morales y que de seguro gustarán al distinguido público que concurre al mismo.

Don Ricardo Hernández Pla
que falleció el 3 de noviembre de 1891

Doña Adela Galindo Grafiá
que falleció el 5 de diciembre de 1911

Avisos de Corporaciones
AVISO.—Sociedad Anónima "La Viña Grande".—El Consejo de Administración de esta Sociedad, cumpliendo lo preceptuado en el artículo 34 de su reglamento, convoca a junta general ordinaria de señores accionistas para el día 20 del corriente mes, en su domicilio social, Bajada de San Francisco, núm. 28, y hora (a las cinco de la tarde, donde se leerá el informe de los señores accionistas, durante todos los días hábiles y horas de diez a una y de tres a seis de la tarde. Los tenedores de acciones que deseen tomar parte en dicha junta deberán depositar sus títulos ó resguardos con la anticipación que previene el artículo 55 del reglamento referido. Valencia 4 de diciembre de 1915.—Por acuerdo del Consejo de Administración El secretario rio-contador, A. Martí Alegre.

UHDEN, OCULISTA
Curación de enfermedades de los ojos. Plaza del Portal Nuevo, núm. 2, y gratuita en la Casa de Socorro del Museo los lunes, miércoles y viernes, de ocho a nueve de la mañana.

Café Yauco
Próxima llegada del Café Yauco selecto de la nueva cosecha a la primitiva y acreditada casa en cafés tostados, Sixto Ayora, San Vicente, 174.

Gran destilería de anisados, licores y jarabes

Anís Ríos
Pidan en cafés, bars, ultramarinos y en el depósito de la casa, calle Maldonado, 21, y Torno del Hospital, 29.

CINE APOLO BINEMATOGRÁFICO
El mejor cinematógrafo. El más cómodo. El más elegante y el más espacioso.

Sección de espectáculos
Funciones para hoy

Teatro de los Niños de San Vicente Ferrer
Temporada de Cine
Como en domingos anteriores, mañana se darán tres grandes sesiones, a las 3'30, 6 y 6'45 tarde; el programa que se exhibirá será escogido, figurando en él películas altamente morales y que de seguro gustarán al distinguido público que concurre al mismo.

Sección de espectáculos
Funciones para hoy

Teatro de los Niños de San Vicente Ferrer
Temporada de Cine
Como en domingos anteriores, mañana se darán tres grandes sesiones, a las 3'30, 6 y 6'45 tarde; el programa que se exhibirá será escogido, figurando en él películas altamente morales y que de seguro gustarán al distinguido público que concurre al mismo.

La Patrona de los artilleros

Hoy, como día propio de la festividad de Santa Bárbara, han vestido de gala los artilleros...

A las nueve y media de la mañana se ha dicho en la iglesia de San Lorenzo una misa...

Una comisión de jefes y oficiales, situada en el vestíbulo, hacia los honores a los invitados...

Los dorados del altar mayor brillaban con las luces; millares de bombillas eléctricas...

Las galerías altas estaban adornadas con tapices, colgaduras y banderines, lo mismo que el púlpito.

Nútridos coros y orquesta han interpretado la misa, que ha dicho el padre prior de la Comunidad...

A las doce ha terminado la festividad, que ha dejado gratísima impresión entre la distinguida concurrencia.

En los cuarteles hoy se ha hecho la vida ordinaria. El día de ayer fué consagrado a la tropa...

Sin embargo, éstos han sabido asociar a los soldados al regocijo por la festividad, obsequiándoles con espléndidos ranchos...

¡Bien por los artilleros!

Instituto Médico Valenciano

El ilustrado doctor don Tomás Alcober, en la conferencia que, como anunciamos, dió en el Instituto Médico Valenciano...

Justificó el orador la oportunidad del tema, recordando las varias ocasiones en que la clase médica ha tenido que acudir en socorro...

Había de la conveniencia de las Sociedades mutuales, como la de Previsores del Porvenir...

El doctor Alcober fué muy aplaudido y felicitado por su discurso, y el presidente del Instituto...

Por las víctimas del temporal

Mañana tendrá lugar la postulación organizada por la Dependencia Mercantil, y cuyos productos se destinarán a las familias de los naufragos.

El orden de la comitiva es el siguiente: 1.º Guardia municipal de a caballo.

2.º Landcau de don Vicente Vila (Panderola). 3.º Banda de música La Artística.

4.º Landcau de los señores Regüés hermanos. 5.º Coche del Alcalde, ocupado por el concejal don Rosendo Pérez...

6.º Banda del regimiento de Otmaba, cedida galantemente por nuestra primera autoridad militar.

De postular se han encargado las artistas de nuestro coliseo y otras distinguidas señoras, acompañadas por dependientes de comercio.

Esperamos que los valencianos cooperarán al esfuerzo que en pro de unos desgraciados hace la Dependencia Mercantil.

También en los poblados marítimos habrá otra postulación con idéntico fin, a la que concurrirán los concejales del distrito y los presidentes de las Sociedades políticas e instructivas.

El Arzobispo de Valencia doctor don Valeriano Menéndez Conde ha remitido al te-

niente de alcalde señor García Dutrú la cantidad de 100 pesetas con destino a las familias de los naufragos del pasado temporal.

Con igual objeto, la brigada de Bomberos ha remitido a dicho teniente de alcalde la cantidad de 50 pesetas.

En la tenencia de alcaldía del distrito de Puerto, se han recibido los siguientes donativos: De tres ingleses, 150 pesetas; de la Sociedad Sport de Pesca, 25; del presidente de la Defensa de Cantarranas, 25; de don Amalio Gimeno, 25; de los señores Trénor y compañía, 250; y de don Ricardo Trénor Buceli, 50.

Entre el personal de la comandancia de Marina se ha hecho una suscripción, que ha alcanzado una buena cantidad.

Suscripción abierta por la Dependencia Mercantil: Suma anterior, 21625 pesetas. Don Enrique Ferragut, 025 pesetas; don M. S., 050; don Miguel Martín, 025; don José Martínez, 1; don Manuel Pons, 1; don Francisco Albert, 015; don Eduardo Vidal, 050; señoras Conchita y Manolita Vidal, 050; don José Zaragoza, 1; don Juan Castro (padre), 050; don F. P. R., 3; don José David, 060; don Miguel Martínez, 1; don Laureano Guevara, 025; do Bernardo Vázquez, 075; don José Cifre, 025; don Enrique López, 025; don Benjamín Gallent, 025; don José Romaguera, 025; un lector de "Luz y Verdad", 1; un licorista, 1; don L. B. S., 1; don Hilgino Blachs, 1; don Carlos Maná, 050; un alma caritativa, 010; doña Elena Barber, 025; un cliente de casa López, 21.

Total, 25425 pesetas. Don José Borrás ha enviado 2 pesetas de participación en el número 19,055 del sorteo de Navidad.

CULTURA È HIGIENE

Excursión al Vedat. La excursión a la pinada de Vedat de Torrente, que debió verificarse el pasado domingo, y que fué suspendida por el mal tiempo, se celebrará mañana.

Los niños deberán estar antes de las ocho y media en la plaza de San Agustín. Sabemos que entre los pequeños ha despertado gran entusiasmo la excursión, que promete ser feliz.

El señor Gobernador dió órdenes al alcalde de Torrente para que se prestasen facilidades y apoyo a los pequeños excursionistas, por cuya atención, la Asociación Cultura e Higiene de las gracias a dicha autoridad.

El Alcalde de Valencia, que fué invitado a la excursión, se mostró muy complacido de la idea.

La Sociedad de los Ferrocarriles de Torrente ha ofrecido facilidades a los organizadores.

Tribunales

POSESION DE UN MAGISTRADO. Presidido por don Valentín Escrivano, se ha reunido hoy el tribunal pleno en el salón de Cortes, dando posesión de su nuevo cargo al magistrado don Manuel Garrido Ibáñez, nombrado, como dijimos, para cubrir la vacante del fallecido don Carlos Sánchez.

El señor Garrido desempeñó ya el cargo de abogado fiscal en esta Audiencia, dejando atrás recuerdos de su acertada gestión, que no dudamos continuará ahora.

A las muchas felicitaciones recibidas, agregamos la nuestra sincera y cordialísima.

TENTATIVA DE ROBO. Antonio Monti Morales, penado anteriormente por un delito de hurto y otro de lesiones, era amigo de su convecino Pascual Ferrer, y por ello iban siempre juntos a los templos donde se rinde culto al dios Baco.

El día 7 de febrero, entre cinco y seis de la tarde, se encontraron los dos socios, como de costumbre, en un prosaico tabernáculo de las afueras de Onteniente, y entre chato y chato se le desizó al Ferrer manifestar que llevaba encima una importante cantidad en dinero, lo cual le hizo la mar de gracia a su compañero.

Salieron de aquel paraíso cogiditos del brazo para no perder tierra, y al llegar a la carretera de Navarrés, Antonio Monti, zarrandeando a su colega de tinto, le invitó a depositar en su vacío bolsillo el dinero de marras, pero la intervención de un tercero frustró el robo, lo cual no fué óbice para que el aprovechado Antonio visitara la cárcel.

En el acto del juicio, celebrado hoy, se ha conformado con la pena pedida por el fiscal, librándolo a su abogado, don Juan Artal Ortelis, del compromiso de defenderle.

BROMITAS PESADAS. Eugenio Rodríguez y Vicente Gillet Ros son dos mozos fornidos, alegres y trabajadores. Un día se hallaban en el campo laborando, y en uno de los descansos, mientras liaban cigarro, comenzaron un pugilato de bromas, que luego se convirtieron en hechos.

El segundo, con una hoz, describió un arabesco en la atmósfera, tropezando con el brazo derecho de su antagonista, que resultó lesionado.

Practicada la prueba, el fiscal ha apreciado el hecho como constitutivo de un delito de lesiones, con la atenuante de no haber tenido la intención de causar un daño tan grave, y en vista de que el castigo era insignificante, el joven letrado don José Fernández Serrano se ha conformado, sacrificando un discurso que traía embotellado de una elocuencia extraordinaria, según hemos podido averiguar.

MAS LESIONES. Examinando una pistola el vecino de Manises Juan Bautista Mestre Torrent, se le disparó el arma, ocasionando lesiones a Rafael Tobá Jiménez.

Don Fernando Miranda, con su facilidad de palabra, se ha encargado de demostrar que se trataba de un accidente casual, pero nunca de un delito.

SUSPENDIDA. Se ha aplazado la vista del proceso por estaña, seguido á Vicente Benedito Martí.

SALA DE LO CIVIL. El distinguido letrado don Eugenio Miguel ha informado, sin contrincantes, de la vista de una menor cuantía sobre tercería de dominio, procedente del juzgado de Ayora.

Sucesos

DESGRACIA. En Alberique, un labrador de 23 años, llamado Francisco Marín Todolí, soltero, ha subido a una palmera, con objeto de coger dátiles, teniendo la desgracia de que se rompiera la cuerda que le sujetaba, dando un tremendo batacazo, del que falleció en el acto.

NINO AHOGADO. En la casa número 67 de la calle de Bétera, en Moncada, se encontraba una mujer llamada Saturnina, con un hijo suyo de 10 meses, de nombre Manuel Morelló Montoro. La madre se dejó al niño solo en un cuarto en que había un cubo que contenía agua. Mientras Saturnina salió a la cuadra a tender unas piezas de ropa, la criatura cayó de cabeza en el cubo, ahogándose.

ATROPELLO. En el kilómetro 90 de la vía férrea del Norte, término de Benitayó, el tren número 1.001 ha atropellado a un anciano, llamado Salvador Mateo Valle, de 80 años, casado, jornalero, produciéndole heridas gravísimas en diferentes partes del cuerpo. Después de curado de primera intención, ha sido trasladado a su domicilio, calle Real, número 11.

DENUNCIAS. La benemerita de Casinos, Pedrones y

Mogente ha formulado varias denuncias de pastores, por pastoreo abusivo, uso de armas prohibidas y hurto de frutas del campo.

CAIDA. En la plaza de Arizo, del poblado de Ruzafa, ha tenido la desgracia de caer de un balcón del piso primero de la casa número 3, una niña de 2 años, llamada Josefa Marco Marqués, resultando con lesiones de pronóstico grave en varias partes del cuerpo, que le han sido curadas de primera intención en la casa de Socorro del distrito mencionado. Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

Plaza de Toros

Infinidad de público ha salido hoy satisfecho de la presentación de los seis novillos de don Lucas Hernández, de Salamanca, que estoquearán mañana los afamados novilleros valencianos Carretero, Ferrando y Pello, y que banderillearán los grandes banderilleros, también valencianos, Anguillo, Pala, Tabernerito y Rufaño, en obsequio a sus paisanos. Es sabido, además, que montará un toro el célebre montador "El Mejicano", sin cincha, y dirigirá la lidia el gran Gabardito, que si un novillo reúne condiciones, banderilleará de perfil con cortas. Todo esto, la excelente temperatura y los precios increíbles de 50 céntimos entrada general, la entrada será de las más grandes.

A las tres en punto.

Senado

Preside el señor Sánchez de Toca, y en el banco de los ministros toman asiento los señores Andrade y Burgos.

Antes de aprobarse el acta, el señor García Mora dice que momentos antes de suspender ayer el debate, fué reproducido un proyecto de ley, y esto es antireglamentario.

El presidente explica lo ocurrido. Dice que la proposición no figuraba en el orden del día, sino en el despacho ordinario. Se aprueba el acta, y el señor García Mora dice que para informar la proposición de ley presentada ayer concediendo determinadas pensiones, no debió nombrarse una comisión especial, sino pasarla a la comisión permanente de pensiones.

El señor Sánchez de Toca da explicaciones. El señor Rojo se ocupa de la situación anormal de los auxiliares de Universidades.

El señor Polo y Peyrolón pide que no se conceda validez de título de maestro a los profesores mercantiles ni que se les equipare a los bachilleres en artes.

El señor Polo y Peyrolón censura que los carnets escolares ó tarjetas de identidad no sirvan para acreditar la personalidad de los estudiantes, sino para encarecer la enseñanza.

El señor Andrade le contesta brevemente. Se entra en el orden del día y se reanuda la discusión del proyecto de Reorganización del Secretariado judicial.

Interviene el señor Alonso Castrillo y le contesta el señor Burgos. (Sigue la sesión.)

Madrid 4, 1615

ENTIERRO. Esta mañana se ha verificado el entierro del asesor general castrense don Francisco Figueras.

Ha presidido el duelo el Obispo de Sión. Un piquete le ha tributado honores, concurriendo al triste acto gran número de militares de todas las armas.

NOTAS PALATINAS. Su majestad el Rey recibió hoy en audiencia a distinguidas personalidades. Después de almorzar sus majestades y los Infantes, marcharon a la Venta la Rubia, donde pasaron la tarde corriendo liebres.

Esta noche asistirán sus majestades al banquete con que les obsequia el embajador de los Estados Unidos.

Mañana pasarán los Reyes el día en la Casa de Campo.

El lunes irán a El Rincón, y el día 11 comenzará la caería en el coto de Doñana.

El día festividad de la Purísima habrá capilla pública en Palacio.

DE TETUAN. El residente general ha comunicado que a bordo del "Recalde" llegaron 12 marineros, un oficial y 3 soldados ingleses que quedaban en Alhucemas.

El oficial se hospeda en un hotel, y los soldados y marineros en el cuartel de Santiago, excepto cuatro, que han ingresado en el Hospital.

FALLECIMIENTO. En Valladolid ha fallecido el general de brigada de la escala de reserva don Rafael Clavijo.

CUMPLIMENTANDO. El gobernador militar de Algeciras fué cumplimentado por las autoridades inglesas de Gibraltar, cambiándose con este motivo frases de mútuo aprecio.

ULTIMANDO. El señor Sánchez Guerra ha declarado que está ultimando la combinación de gobernadores.

Madrid 4, 1515

LA "GACETA". Inserta las siguientes disposiciones: Aprobando la adjudicación a la Maquinista Terrestre y Marítima, de Barcelona, la construcción de cuatro grúas, con motor eléctrico, con destino al puerto de Valencia, por la cantidad de 194.630 pesetas.

Otra real orden disponiendo se advierta al ingeniero director de las obras del puerto de Valencia que se abstenga de admitir en el sucesivo, en asuntos oficiales, documentos que no tengan este carácter, así como también que se dirija, con carácter personal, a entidades de carácter oficial.

Real orden de Hacienda autorizando la importación de 300.000 toneladas de trigo con franquicia de derechos arancelarios y de transportes.

Aprobando los expedientes de oposición a las clases de Francés en las Escuelas Normales de Maestros y Maestras y de profesores de Dibujo en las Escuelas de adultos.

Anunciando que el gobierno de Dinamarca ha prohibido la exportación del corcho.

DE GUERRA. El "Diario oficial del ministerio de la Guerra" inserta hoy la propuesta reglamentaria de ascensos del presente mes.

EL PADRE FERRANDIS. El padre Ferrandis, conocido por sus artículos en los periódicos radicales, ha dirigido una carta al señor Obispo de la diócesis, retractándose de los errores y expresando su ferviente deseo de reintegrarse en la Iglesia Católica.

Después de ocho días de ejercicios espirituales, el señor Obispo ha concedido al padre Ferrandis, como congrua, una capellanía de fundación particular.

A la primera misa que celebre el padre Ferrandis asistirán el Prelado y distinguidas personalidades.

EN LA PRESIDENCIA. El señor Dato no ha recibido hoy a los periodistas.

Sospéchase que se hallaba reunido con algunos políticos.

El secretario de la Presidencia se negó a decir a los periodistas dónde se hallaba el señor Dato.

En cambio, facilitó una nota negando que el proyecto de Clases pasivas, leído ayer en el Senado por el señor Bugallal, perjudicase a los empleados del Estado, pues no tiene

carácter retroactivo, y solo comprenderá a los empleados de nuevo ingreso.

SANTA BARBARA. En la iglesia del Sagrado Corazón han solemunizado los cuerpos de Artillería, con brillante fiesta religiosa, el santo de la Patrona del arma, la bendita Santa Bárbara.

El templo se hallaba adornado con trofeos, y la iluminación era espléndida.

Han asistido representantes de sus majestades y altezas, autoridades militares y civiles y numerosa y distinguida concurrencia.

Ha pronunciado elocuente sermón el padre Ayala, que ha relatado la vida de la santa Patrona de la Artillería.

En las iglesias de San José y Calatravas, los ingenieros de Minas y la Unión Española de Explosivos han dedicado solemnes fiestas a Santa Bárbara.

Madrid 4, 1615

ENTIERRO. Esta mañana se ha verificado el entierro del asesor general castrense don Francisco Figueras.

Ha presidido el duelo el Obispo de Sión. Un piquete le ha tributado honores, concurriendo al triste acto gran número de militares de todas las armas.

NOTAS PALATINAS. Su majestad el Rey recibió hoy en audiencia a distinguidas personalidades. Después de almorzar sus majestades y los Infantes, marcharon a la Venta la Rubia, donde pasaron la tarde corriendo liebres.

Esta noche asistirán sus majestades al banquete con que les obsequia el embajador de los Estados Unidos.

Mañana pasarán los Reyes el día en la Casa de Campo.

El lunes irán a El Rincón, y el día 11 comenzará la caería en el coto de Doñana.

El día festividad de la Purísima habrá capilla pública en Palacio.

DE TETUAN. El residente general ha comunicado que a bordo del "Recalde" llegaron 12 marineros, un oficial y 3 soldados ingleses que quedaban en Alhucemas.

El oficial se hospeda en un hotel, y los soldados y marineros en el cuartel de Santiago, excepto cuatro, que han ingresado en el Hospital.

FALLECIMIENTO. En Valladolid ha fallecido el general de brigada de la escala de reserva don Rafael Clavijo.

CUMPLIMENTANDO. El gobernador militar de Algeciras fué cumplimentado por las autoridades inglesas de Gibraltar, cambiándose con este motivo frases de mútuo aprecio.

ULTIMANDO. El señor Sánchez Guerra ha declarado que está ultimando la combinación de gobernadores.

Madrid 4, 1715

SUBASTA DE PUENTES. Merced a las gestiones del diputado a Cortes por Requena señor García Pardo, a primeros del próximo año se subastarán las obras de los puentes denominados del "Derramador", en Requena; "Don Juan", sobre el río Magro, y "Albosa", en Venta del Moro.

COMENTARIOS. El señor González Besada dijo a primera hora a los periodistas que tenía buenas impresiones acerca de la aceptación por todas las minorías de una fórmula que ponga término al actual estado de cosas en el Congreso.

Uno de los periodistas manifestó que don Melquíades Alvarez pensaba presentar una. El señor González Besada se limitó a repetir que tenía buenas impresiones.

Madrid 4, 1815. SIGUIEN LOS COMENTARIOS. Los regionalistas decían esta tarde en los pasillos del Congreso que tenían redactada una proposición incidental, a fin de que se procediese cuanto antes a la discusión de los presupuestos y proyectos económicos.

Los demócratas continuaban esta tarde en su actitud conocida. Decían que hoy no les ha sido consultada ninguna fórmula.

Enterado el señor conde de Romanones del propósito de los regionalistas, dijo que él tenía una fórmula que suponía conciliaría todas las aspiraciones.

Antes de comenzar la sesión conferenciaron los señores Dato, González Besada, Sánchez Guerra y Echagüe.

El señor conde de Romanones conferenció con los señores Sánchez Guerra y García Prieto, y luego, en los pasillos del Congreso, con los señores Alvarado y Azcarate.

En la entrevista celebrada por los señores conde de Romanones y García Prieto se llegó a un acuerdo respecto a la discusión de los proyectos económicos.

El señor conde de Romanones dijo oficialmente a los periodistas que, con el fin de acelerar la discusión de los proyectos económicos se había nombrado una ponencia, formada por los señores Salvador (don Amós), Eguilior, Suárez Inclán y Alvarado, exministros de Hacienda liberales y demócratas, los cuales estudiarán los asuntos para unificar la actuación en las Cortes de ambas minorías.

El señor Dato recibió, en su despacho del Congreso, la visita separada de casi todos los ministros, y esto causó alguna extrañeza.

El señor Ventosa manifestó a los periodistas que no podía dar su opinión respecto al acuerdo entre los señores conde de Romanones y García Prieto por serle desconocido.

Un periodista le manifestó que este acuerdo se refería a los proyectos económicos, y el señor Ventosa manifestó que aun cuando esas eran también sus noticias, ignoraba los términos en que estaba redactada la fórmula.

"Nosotros teníamos redactada una—continuó diciendo el señor Ventosa—que no hemos presentado accediendo a los ruegos del señor González Besada.

Si el lunes no se da cuenta de la fórmula del señor conde de Romanones, presentaremos nosotros la nuestra.

FALLECIMIENTO. Ha dejado de existir el veterano periodista, redactor de "El Imparcial", don Eduardo Muñoz.

Asuntos valencianos

El señor marqués de Cáceres ha conferen-

ciado detenidamente con el señor Sánchez Guerra.

Mañana volverá a conferenciar para cambiar impresiones acerca de la designación de candidato para las elecciones a diputado a Cortes por Valencia y de la provisión de la Alcaldía.

El ministro de la Guerra ha remitido 100 pesetas con destino a la suscripción abierta para socorrer a las familias de los naufragos del último temporal.

El director general de Obras públicas, atendiendo las indicaciones del diputado señor Muga, ha dirigido un despacho al ingeniero jefe de la provincia para que atienda a remediar en lo posible el mal estado de los kilómetros 1 al 30, de la carretera de Silla a Alicante, y que se incluya la reparación de dicha carretera en el turno de preferencia.

La conflagración europea

Madrid 4, 1615. DE ORIGEN AUSTRIACO. Rechazamos varios ataques de los italianos a la cabeza del puente de Tolmino y en las regiones montañosas de San Michelle y San Martino.

En este último sector aniquilamos a una sección italiana, que se hallaba parapetada en trincheras formadas con sacos de arena.

En el frente servio hicimos ayer 3.500 prisioneros.

RUMORES GRAVES. Amsterdam.—La prensa recoge el rumor de que el precipitado regreso de lord Kitchener a Londres obedece a haber fracasado su misión diplomática.

También dicen los periódicos que los imperios centrales siguen ejerciendo presión cerca de Rumania para que salga de su neutralidad a favor de Austria y Alemania.

DE ORIGEN ALEMÁN. Berlín.—En la región montañosa de Mitrovitzia hubo lucha favorable a los alemanes.

Hicieron éstos 1.200 prisioneros.

EL REY PEDRO Y EL CZAR. Berlín.—El texto del telegrama del Rey Pedro de Servia al Czar de Rusia, es el siguiente: "Servia se halló siempre al lado de Rusia, a la que le ha sacrificado fuerzas y ha vertido por ella su sangre."

Ya viejo, debo abandonar mi patria, que ha sido precipitada a la ruina por los malos consejeros del Czar."

Madrid 4, 1815. DE ORIGEN TURCO. Constantinopla.—La noticia de la victoria conseguida por los turcos sobre las tropas inglesas en a Mesopotamia ha tenido confirmación.

La noticia se supo ayer a las doce del día, organizándose manifestaciones de júbilo.

Se ha abierto una suscripción para socorrer a los heridos.

Entre las bajas inglesas hay un comandante de caballería.

Los turcos se apoderaron de varias banderas. Resultaron tres torpederos ingleses averiados.

Otro se hundió.

DESDE BARCELONA

Barcelona 4, 1710. LA FIESTA DE LOS ARTILLEROS. Los cuerpos de Artillería de guarnición en esta capital han solemunizado la fiesta de su Patrona Santa Bárbara con el mismo esplendor de otros años.

En la iglesia de San Agustín se ha dicho una misa, presidiendo el acto religioso el capitán general, Obispo doctor Reig, comandante de Marina, generales, jefes y oficiales.

El desfile de las tropas ha resultado muy brillante, siendo presenciado por inmenso gentío, que se descubría al paso de los estandartes.

Los jefes y oficiales se reúnen esta noche en fraternal banquete en el hotel Martín.

LA BOMBA. Ha sido trasladada al Campo de la Bota la bomba recogida ayer, para provocar su explosión y analizar su carga.

Los detenidos continúan incomunicados. "LA LIBERTAD", DE ROMANONES. El próximo lunes aparecerá el primer número del periódico "La Libertad", órgano del señor conde de Romanones.

EXPLOSION. En la fábrica de productos químicos que el señor Anglada tiene establecida en la barriada de Sans, ha hecho explosión esta mañana una caldera.

La detonación ha producido gran alarma en la barriada.

La fábrica y algunas casas de las inmediaciones han sufrido desperfectos.

Afortunadamente no ha habido que lamentar desgracias personales.

EL "REINA MARIA CRISTINA", VARRADO. En las oficinas de la Compañía Trasatlántica se ha recibido un telegrama anunciando que el vapor "Reina Maria Cristina" ha varado.

No dice el telegrama dónde ha ocurrido el accidente, ni tampoco si es grave, ni si se han salvado el pasaje y la carga.

Hay ansiedad por conocer detalles de lo ocurrido.

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Madrid 4, 1715

4 por 100 interior. 69'70

4 por 100 interior fin mes. 69'90

4 por 100 interior fin próximo. 69'50

Amortizable 5 por 100. 91'25

Amortizable 4 por 100. 86'75

Banco de España. 271'00

Tabacateras. 453'00

4 por 100 exterior. 00'00

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la Metropolitana Basílica, á las nueve y media...

En el Calvario público, á las siete y media... En la capilla del Servicio Doméstico...

En San Sebastián, á las siete y media... En San Blas, tendrá en la iglesia de Santa Catalina...

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN DE AYER A HOY. Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones y 2 hembras...

El resumen del mes de noviembre último de los juzgados municipales de la capital y poblados de Villanueva del Grao...

Linea de Pinillos. VIAJES RAPIDOS Y TELEGRAFIA SIN HILOS. SERVICIO AL BRASIL-PLATA, CON SALIDAS FIJAS MENSUALES. SALIDAS DE VALENCIA. Directo para SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES...

Colocación de capitales en la compraventa de fincas urbanas y rústicas. El corredor colegiado D. Carmelo Muñoz, calle de Santa Teresa, 9, principal...

Table with columns: Calle, Descripción, Precio. Includes entries like Calle Avellanas, casa baja y tres habitaciones, 10.000.

Subasta. Procedente de cierta testamentaria, se subastarán y rematarán, si las posturas fueren suficientes...

Huertos de naranjos. En ALCAER: Dos huertos de 100 hanegadas en plena producción y máquina...

Subasta. El día SEIS DE DICIEMBRE, á las once de la mañana, se subastará y rematará en el despacho del notario de esta ciudad...

LOECHES. AGUA MINERAL NATURAL. PURGANTE. Servicio regular de vapores del N. O. de Francia por los vapores de la Nouvelle Societe Navale de l'Ouest de Paris...

Vapores correos italianos. Servicio rápido semanal combinado entre las Compañías Navigazione Generale Italiana, Lloyd Italiano La Veloce de Genova...

Tengo una gran partida de BATATA legítima de MÁLAGA, que se vende al natural en la Fábrica de Dulces de J. SANJUAN, Embañ, 13.

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura é Higiene de la Infancia con 170 fotografías por el Dr. D. E. Vidal Solares.

Subasta. El día SEIS DE DICIEMBRE, á las once de la mañana, se subastará y rematará en el despacho del notario de esta ciudad...

Los esclavos de la culpa. ven artista con la paleta y los pinceles en la mano. Andrés era alto y esbelto, con el cabello recortado y con toda la barba, larga, negra, fina, cuidada y aristocrática.